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PROTOKÓŁ  
 

z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Sportu Rady Miejskiej                       

w Kamieniu Krajeńskim, które odbyło się dnia 17 marca 2026 r. w Urzędzie 
Miejskim w Kamieniu Krajeńskim. 
 

Posiedzenie rozpoczęto o godz. 1415, a zakończono o godz. 1520 

 

Komisja Oświaty, Kultury, Zdrowia i Sportu w składzie: 

1)  Skaja Sebastian – Przewodniczący Komisji 
2)  Cysewska Kinga 

3)  Jasiński Jakub 
  

Spoza członków komisji w posiedzeniu udział wzięli: 

1) Marciniak Natalia – Burmistrz 
2) Husarek Marta – Zastępca Burmistrza 

3) Hałasowska Anna – Przewodnicząca Rady Miejskiej 
4) Gustyn Piotr – Skarbnik 

5) Błoch Beata – Dyrektor MGOPS  
6) Chodera Katarzyna – Kierownik Referatu RGIiGK 

 
 

 Otwarcia posiedzenia oraz powitania obecnych dokonał 

Przewodniczący Komisji. Następnie przedstawił porządek posiedzenia. 
  

Porządek posiedzenia 

 

I. Opiniowanie materiałów na sesję: 
1. Przyjęcie sprawozdania z działalności Miejsko - Gminnego Ośrodka 

Pomocy Społecznej w Kamieniu Krajeńskim za rok 2025 oraz                  
potrzeb w zakresie pomocy społecznej na 2026 rok. 

2. Zmiany w WPF.  

3. Zmiany w budżecie na rok 2026.  
4. Zbiorcze zestawienie informacji dotyczących zakresu umorzonych, 

odroczonych i rozłożonych na raty należności pieniężnych mających 
charakter cywilnoprawny według stanu na dzień 31 grudnia 2025 r. 

5. Przyjęcie sprawozdania z wykonania uchwały w sprawie określenia 

zasad nabywania, zbywania i obciążania nieruchomości.  
6. Program opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania 

bezdomności zwierząt na terenie gminy Kamień Krajeński                   
w 2026 roku. 

7. Określenie sezonu kąpielowego oraz wykazu kąpielisk na terenie 

gminy Kamień Krajeński w roku 2026.  
8. Zmiana uchwały w sprawie określenia szczegółowego trybu 

i harmonogramu opracowania projektu Strategii Rozwoju Gminy 

Kamień Krajeński na lata 2026-2036 w tym trybu konsultacji. 
9. Podział sołectwa Obkas oraz nadanie statutów nowo powstałym 

jednostkom pomocniczym Gminy Kamień Krajeński. 
10. Pozostałe projekty uchwał. 
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II. Inne sprawy organizacyjne. 

 
 III.  Zapytania i wolne wnioski.      

 

Komisja jednogłośnie przyjęła przedstawiony powyżej porządek 
posiedzenia. 

 
Ad. I. Opiniowanie materiałów na sesję: 
 

Ad.I.1. Przyjęcie sprawozdania z działalności Miejsko - Gminnego 

Ośrodka Pomocy Społecznej w Kamieniu Krajeńskim za rok 2025 oraz                  
potrzeb w zakresie pomocy społecznej na 2026 rok. 
 

 Omówienia przedmiotowego projektu uchwały dokonała Dyrektor 
Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej Pani Beata Błoch. 
Poinformowała, że zgodnie z art. 110 ust. 9 ustawy z dnia 12 marca 2004 r. 

o pomocy społecznej, kierownik ośrodka pomocy społecznej składa radzie 
gminy coroczne sprawozdanie z działalności ośrodka oraz przedstawia 

potrzeby w zakresie pomocy społecznej. Następnie dokonała szczegółowego 
przedstawienia sprawozdania.    
 

Brak dyskusji.  
 
Komisja zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały jednogłośnie                  

3 głosami za.  
 

Ad.I.2. Zmiany w WPF. 

 
Omówienia przedmiotowego projektu uchwały dokonał Skarbnik Pan 

Piotr Gustyn. Przedstawił, co następuje: 

W załączniku Nr 1 do uchwały uaktualnione zostały dane finansowe 
zgodnie z uchwałą zmieniającą uchwałę Rady Miejskiej w Kamieniu 

Krajeńskim w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Kamień Krajeński na rok 
2026.  

Planowane na rok 2026 dochody i wydatki ujęte w Wieloletniej 

Prognozie Finansowej wynoszą:  
- dochody ogółem – 46.581.726,17 zł,  
- wydatki ogółem – 50.613.126,43 zł.  

W uchwale tej nastąpiła zmiana deficytu, który zwiększył się                     
o 68.718,17 zł i wynosi 4.031.400,26 zł.  

Deficyt pokryty został w następujący sposób:  
- kredytami w kwocie 2.500.000,00 zł,  
- przychodami jednostek samorządu terytorialnego z niewykorzystanych 

środków pieniężnych na rachunkach budżetu, wynikających z rozliczenia 
dochodów i wydatków nimi finansowanych związanych ze szczególnymi 

zasadami wykonywania budżetu określonymi w odrębnych ustawach,                    
- w kwocie 1.531.400,26 zł, (zwiększenie o 68.718,17 zł) w tym:  
- z Rządowego Funduszu Inwestycji Lokalnych kwota 1.000.000,00 zł, 

- środki z Funduszu Przeciwdziałania Covid 19 otrzymane w 2022 r.                      
w ramach konkursu "Rosnąca odporność" kwota 241.849,51 zł,  
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- środki KPO - premia MZG - premia na poprawę stanu technicznego 

mieszkaniowego zasobu gmin - przekazana w 2025 r. w kwocie 220.832,58 
zł,  

- środki z tytułu wydawania zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych za 
rok 2025 kwota 68.718,17 zł (zwiększenie o 68.718,17 zł).  

 

Brak dyskusji.  
 
Komisja zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały jednogłośnie                

3 głosami za.  
 

Ad.I.3. Zmiany w budżecie na 2026 r. 

 
Omówienia przedmiotowego projektu uchwały dokonał Skarbnik Pan 

Piotr Gustyn. Poinformował o zwiększeniach i zmniejszeniach                        

w poszczególnych działach, rozdziałach i paragrafach. 

 

W przedmiotowym punkcie Pani Burmistrz Natalia Marciniak 
nawiązała do zadania „Termomodernizacja budynku mieszkalnego przy 

Placu Odrodzenia 10 w Kamieniu Krajeńskim”.  
 

Wobec braku dyskusji Komisja zaopiniowała przedmiotowy projekt 
uchwały jednogłośnie 3 głosami za.         
 
Ad.I.4. Zbiorcze zestawienie informacji dotyczących zakresu                      
umorzonych, odroczonych i rozłożonych na raty należności pieniężnych 
mających charakter cywilnoprawny według stanu na dzień 31 grudnia 

2025 r. 
 W/w informację przedstawił Skarbnik Pan Piotr Gustyn.  

 
Wobec braku dyskusji przystąpiono do następnego punktu posiedzenia 

Komisji.    
       

Ad. I.5. Przyjęcie sprawozdania z wykonania uchwały w sprawie               
określenia zasad nabywania, zbywania i obciążania nieruchomości.  

 
Omówienia przedmiotowego projektu uchwały dokonała Kierownik 

Referat Rozwoju Gospodarczego, Inwestycji i Gospodarki Komunalnej Pani 
Katarzyna Chodera. Szczegółowo przedstawiła sprawozdanie z wykonania 
uchwały w sprawie określenia zasad nabywania, zbywania i obciążania 

nieruchomości.  
 

Wobec braku dyskusji Komisja zaopiniowała przedmiotowy projekt 
uchwały jednogłośnie 3 głosami za.        
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Ad. I.6. Program opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania 

bezdomności zwierząt na terenie gminy Kamień Krajeński w 2026 roku. 
 

Omówienia przedmiotowego projektu uchwały dokonała Kierownik 
Referat Rozwoju Gospodarczego, Inwestycji i Gospodarki Komunalnej Pani 
Katarzyna Chodera. Poinformowała, że artykuł 11a ust. 1 ustawy z dnia                      

21 sierpnia 1997 r. o ochronie zwierząt (Dz. U. z 2023 r., poz. 1580 ze zm.), 
nakłada na rady gmin obowiązek określenia corocznie, w drodze uchwały, 
programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania 

bezdomności zwierząt.  
Zgodnie z art. 11a ust. 7 ww. ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r.                      

o ochronie zwierząt, projekt programu został przekazany do zaopiniowania 
po zasięgnięciu opinii Powiatowego Lekarza Weterynarii w Sępólnie 
Krajeńskim, Nadleśnictwa Lutówko, opinii dzierżawców obwodów łowieckich 

działających na obszarze gminy Kamień Krajeński.  
Podjęcie przez Radę Miejską w Kamieniu Krajeńskim przedmiotowej 

uchwały w celu realizacji nałożonych ustawą na gminę obowiązków                        
w zakresie zapewnienia opieki bezdomnym zwierzętom oraz zapobiegania 
bezdomności jest uzasadnione.  

 
Przewodniczący Komisji Pan Sebastian Skaja podkreślił, że cieszą go 

zawarte w programie kwoty przede wszystkim na przewóz dzikich zwierząt, 

ich leczenie i hospitalizację.  
 

Następnie w związku z wywołanym w przedmiotowym punkcie 
tematem braku na terenie gminy Kamień Krajeński fundacji działającej na 
rzecz zwierząt Przewodniczący Komisji Pan Sebastian Skaja podkreślił, że 

fundacje i stowarzyszenia są potrzebne, ale muszą one dysponować 
odpowiednią siłą przerobową. Problem stanowi również brak miejsc,                     

w których można by zaopiekować się zwierzętami.  
 
W dalszej części Zastępca Burmistrza Pani Marta Husarek podkreśliła, 

że właściciele Przytulnej Zagrody w Dąbrowie również będą mieli fundację, 
która zajmować się będzie także zwierzętami powypadkowymi.    

 

Wobec braku dalszej dyskusji Komisja zaopiniowała przedmiotowy 
projekt uchwały jednogłośnie 3 głosami za.        
 
Ad. I.7. Określenie sezonu kąpielowego oraz wykazu kąpielisk na              
terenie gminy Kamień Krajeński w roku 2026.  

 
Omówienia przedmiotowego projektu uchwały dokonała Kierownik 

Referat Rozwoju Gospodarczego, Inwestycji i Gospodarki Komunalnej Pani 

Katarzyna Chodera. Poinformowała, że ustawa z dnia 20 lipca 2017 r. Prawo 
wodne w art. 37 ust.1 i 2 nakłada na radę gminy obowiązek podjęcia 

corocznie uchwały w sprawie określenia wykazu kąpielisk na terenie gminy 
oraz czasu trwania sezonu kąpielowego. Wniosek o ujęcie w wykazie 
kąpielisk składa corocznie organizator kąpieliska w terminie do 31 grudnia 

roku poprzedzającego sezon kąpielowy. Urząd Miejski w Kamieniu 
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Krajeńskim wystąpił z wnioskiem o umieszczenie w wykazie jednego 

kąpieliska położonego w Kamieniu Krajeńskim nad jeziorem Mochel. Na 
podstawie złożonego wniosku ustalono czas trwania sezonu kąpielowego od 

dnia 26 czerwca do dnia 31 sierpnia 2026 r.  
Projekt uchwały został podany do publicznej wiadomości w dniu                    

12 lutego 2026 r. na stronie BIP Urzędu Miejskiego w Kamieniu Krajeńskim 

oraz poprzez wywieszenie na tablicy ogłoszeń Urzędu Miejskiego w Kamieniu 
Krajeńskim. Został również zaopiniowany przez Państwowego Powiatowego 
Inspektora Sanitarnego w Sępólnie Krajeńskim (pismo z dnia 20 lutego 2026 

r.), Państwowe Gospodarstwo Wody Polskie (pismo z dnia 23 lutego 2026 r.) 
oraz Głównego Inspektora Ochrony Środowiska w Bydgoszczy (pismo z dnia 

24 lutego 2026 r.). 
 
 Wobec braku dyskusji Komisja zaopiniowała przedmiotowy projekt 
uchwały jednogłośnie 3 głosami za.        
 

Ad. I.8. Zmiana uchwały w sprawie określenia szczegółowego trybu 
i harmonogramu opracowania projektu Strategii Rozwoju Gminy              
Kamień Krajeński na lata 2026-2036 w tym trybu konsultacji. 

 
 Omówienia przedmiotowego projektu uchwały dokonała Zastępca 
Burmistrza Pani Marta Husarek. Poinformowała, że zmiana harmonogramu 

opracowania projektu Strategii Rozwoju Gminy Kamień Krajeński na lata 
2026-2036 wynika ze zmiany terminu, od którego obowiązywać będzie plan 

ogólny dla terenu Gminy Kamień Krajeński.  
 
 Wobec braku dyskusji Komisja zaopiniowała przedmiotowy projekt 
uchwały jednogłośnie 3 głosami za.        
 

Ad. I.9. Podział sołectwa Obkas oraz nadanie statutów nowo powstałym 
jednostkom pomocniczym Gminy Kamień Krajeński. 

Wprowadzenia do tematu dokonała Pani Burmistrz Natalia              

Marciniak.  
  
 Przedmiotowa uchwała jest następstwem wniosku Rady Sołeckiej             

sołectwa Obkas złożonego zgodnie z art. 101 Statutu Gminy Kamień                   
Krajeński przyjętego uchwałą Nr XLII/265/2018 Rady Miejskiej w Kamieniu 

Krajeńskim z dnia 16 października 2018 r. (Dz. Urz. Województwa Kujawsko 
– Pomorskiego z 2024 r. poz. 1976) oraz konsultacji z mieszkańcami               
sołectwa Obkas przeprowadzonymi w oparciu o zapisy uchwały Nr 

IV/24/2024 Rady Miejskiej w Kamieniu Krajeńskim z dnia 27 czerwca                         
2024 r. w sprawie zasad i trybu przeprowadzania konsultacji                                     
z mieszkańcami Gminy Kamień Krajeński (Dz. Urz. Województwa Kujawsko – 

Pomorskiego z 2024 r. poz. 4070). Wolę podziału sołectwa Obkas wyraziły 
również miejscowe organizacje pozarządowe. 

 
 Wobec braku dyskusji Komisja zaopiniowała przedmiotowy projekt 
uchwały jednogłośnie 3 głosami za.        
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Ad. II. Inne sprawy organizacyjne. 

 

Brak innych spraw organizacyjnych.  

Ad. III. Zapytania i wolne wnioski.      
 

Przewodnicząca Rady Miejskiej Pani Anna Hałasowska zapytała jak 
wygląda sprawa świetlicy wiejskiej w Niwach.  

 
Pani Burmistrz Natalia Marciniak odpowiedziała, że inwestycja ma być 

realizowana w trybie budowlanym.  

 
Przewodnicząca Rady Miejskiej Pani Anna Hałasowska zapytała czy           

w tej sytuacji te 2 inwestycje (Obkas i Niwy) zostaną rozdzielone. 
 

Pani Burmistrz Natalia Marciniak odpowiedziała, że tak.  

 
Przewodnicząca Rady Miejskiej Pani Anna Hałasowska zapytała czy 

jest jakaś kolejność i czy jest plan działania. 

 
Pani Burmistrz Natalia Marciniak odpowiedziała, że projekty zlecane 

będą równolegle.  
 

Przewodniczący Komisji Pan Sebastian Skaja zapytał czy pierwotny 

plan przewidywał świetlice modułowe.  
 

Pani Burmistrz Natalia Marciniak odpowiedziała, że takie było 
pierwotne założenie. 
 

Radna Pani Kinga Cysewska zapytała czy w tej sytuacji zamiast 
systemu modułowego będzie budowa. 
 

Pani Burmistrz Natalia Marciniak odpowiedziała, że taki jest plan. 
  

Następnie radni zapoznani zostali z projektem zadania - Odnowa 
przestrzeni publicznej w Kamieniu Krajeńskim - ścieżka nad rzeką Kamionką 
wraz z infrastrukturą towarzyszącą. 

 
 

 
Na tym protokół zakończono i podpisano. 
 

Kamień Krajeński, dnia 17 marca 2026 r.   
 
 

                                                                         Przewodniczący Komisji                                                                         

                                                                                   /-/ Sebastian Skaja 


